



Ha sido capturado en Cadillero por la Guardia civil del puesto de dicha villa el celebre bandolero Leonardo Iglesias (a) El Polo, que se fugó hace tiempo de la cárcel de Oviedo, donde se le condujo desde Oenta para asistir a un juicio oral.

En la Almunia (Zaragoza) un vecino, llamado Felix Sanz Gomez, ha dado muerte de un golpe de mazo en la cabeza al peon caminero Pedro Barco.

El hecho ocurrió en el kilómetro 274 de la carretera de Zaragoza a Madrid. El agresor ha sido preso.

Ha sido nombrado dean de la catedral de Granada el Ilmo. Sr. D. Leopoldo Graciano, arcipreste de Sevilla.

HAN FALLECIDO: En San Sebastian D. Antonio Ormaechea y Herrizeta y doña Ignacia Igarzabal y Ansa. En Pamplona D. Vicente Lopez y Navarro. En Malaga doña Gabriela Durán Simón y D. Eduardo Crespo. En Puzosil (Granada) el sacerdote don Rafael Santos Castill. En Illora D. José Pugañe Rodríguez. En Tortosa D. Pedro Elias y Brusca. En Orense doña Pia Saenz. En Bilbao D. Manuel Lavín Pérez. En Monóvar doña Josefa M. Rico Albert. En Caldas de Montbuy D. Joaquin Forns y Bona. En Barcelona D. Luis Codina y Borrás, doña Encarnación Serra y Monclús, el niño Juanito Ubach, D. Baldomero Parqués y Domingo, doña Antonia Salsas y Calva y doña Mercedes Finet y Solá. En Salamanca doña Tomasa Nuñez. En Santander doña Victoria Rivas Forner.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Suez, 15. El vapor-correo San Ignacio de Loyola, de la compañía Transatlántica, ha salido hoy de este puerto para el de Aden.

Nueva-York, 15. Las pérdidas ocasionadas por el voraz incendio que ha destruido la Universidad de Toronto, ascienden a millón y medio de pesos fuertes.

Viena, 15. Ayer ingresaron en la Cámara de diputados el proyecto reglamentando la situación jurídica de las comunidades israelitas.

Paris, 15. Segun noticias de Massuah recibidas en Roma, el celebre caudillo abisinio Rasalula, falleció a consecuencia de las heridas recibidas en la batalla del 20 de enero. En los centros oficiales no se ha confirmado todavía esta noticia.

Paris, 16. Durante la pasada noche se han vuelto a colocar coronas al pie de la estatua de Luis XIV en la plaza de las Victorias, pero al amanecer ya habían desaparecido. El duque de Orleans recibe mensajes de adhesión de muchos puntos de Francia. Los orleanistas han desistido, segun parece, de hacer nuevas manifestaciones ruidosas para no agravar la situación del príncipe, cuyo indulto se espera durante el mes de marzo.

Lisboa, 16. La prensa dedica sentidas frases a la muerte del Sr. Andrade Corvo, ministro que ha sido varias veces y ex-representante de Portugal en Madrid. Habla prestado relevantes servicios al país y gozaba de muchas simpatías.

Habana, 16. El conde de Paris y el duque de Cháres llegaron ayer a esta capital, a bordo del vapor de la Compañía Transatlántica, Buenos Aires.

Se cree que regresará inmediatamente a Europa.

Viena, 16. El periódico *Fremdenblatt* desmiente hoy la noticia de que el conde de Hartmann (Alejandro de Battenberg, ex-príncipe de Bulgaria) vaya a recibir mando alguno en el ejército austriaco.

Washington, 16. La Cámara de representantes de los Estados-Unidos aprobó ayer la enmienda introducida por el Senado al proyecto de reforma arancelaria, recargando 50 por 100 el derecho de importación sobre las sedas.

Los proteccionistas se muestran muy satisfechos por el triunfo que han alcanzado en ambas Cámaras.

Londres, 16. En una reunión celebrada por los delegados de la federación de mineros de la Gran Bretaña, se ha resuelto pedir un aumento general 10 por 100 sobre los salarios desde el 15 de marzo próximo.

Se teme que esto dé lugar a nuevas huelgas, y en todo caso a la subida de los precios de los carbones, que tan altos están ya, en perjuicio de todas las industrias.

La cuestión obrera inspira aquí fundadas inquietudes.

No se sabe ajamente la actitud que tomará Inglaterra con motivo de la proyectada conferencia de Berlín, para tratar sobre la cuestión obrera; pero aquí no tiene partidarios el principio de intervención sistemática del Estado para conjurar los conflictos entre el capital y el trabajo.

Hoy damos la portada y mañana empezaremos a publicar en nuestro folletín una preciosísima novela del reputado literato francés Julio Claréte, harto popular entre los habituales lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Lleva por título *El hermoso Sotigaz*, y es por el asunto, por la forma, por la pintura de los caracteres y por la época a que se refiere, un libro que excitará seguramente el interés de nuestro público. La traducción ha sido expresamente hecha para LA CORRESPONDENCIA por la distinguida escritora doña Andrea León. La propiedad de la obra en España pertenece a la acreditada casa «El Cosmos editorial», que tanto ha contribuido a familiarizar a los lectores españoles con el conocimiento de los más insignes novelistas extranjeros.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, pesetas 814588 por 2689 imposiciones, de las cuales son nuevas 308 y se han satisfecho en los días 14, 15 y 16, pesetas 307302 a solicitud de 400 imponentes, 299 de ellos por saldo.

En la planta baja del ministerio de Ultramar se hallan expuestos al público los proyectos presentados al concurso abierto por la Excm. Diputación provincial para la construcción de un hospital de enfermedades comunes, y cuya exposición tendrá lugar todos los días hasta el 4 de marzo desde las diez de la mañana a las cinco de la tarde.

El periódico inglés *The Daily*, al dar cuenta de una brillante fiesta en el palacio que posee en California el opulento Mr. Chépard, dice que la colección de retratos de celebridades europeas que allí se admiran se ha aumentado con los de algunos personajes europeos, citando en primer lugar el de nuestra compatriota y amiga doña Patrocinio de Biedma.

A la avanzada edad de setenta y nueve años ha fallecido el señor arcipreste y cura párroco de Cendejas, D. Ildefonso José Garcés.

Su muerte ha sido sentida por todos sus feligreses, y su entierro una verdadera manifestación de sentimiento y cariño por los beneficios recibidos del que fue

dignísimo sacerdote y modelo de virtudes en los cuarenta y tres años que le han tenido de párroco.

Con motivo de la excedencia concedida al taquígrafo del Senado, D. Ricardo Cortés, se han dado los ascensos de escala en la redacción del *Diario de sesiones*, y es de presumir que muy en breve se convoquen oposiciones para proveer la última plaza que resulta vacante.

La reunión de la juventud orleanista en el gimnasio Lorenzini fue una verdadera solemnidad, a la que asistieron quinientos estudiantes.

«Sabed y decid al príncipe—dijo el duque de Luyas M. Normand—que todos los borraños de veinte años han palpitado de entusiasmo al ver a aquel hijo de la patria acudir pidiendo su puesto de soldado bajo los pliegues de la bandera francesa. Decidme que la juventud está cansada de palabras, y que prefiere una generosidad temeraria a los cálculos más razonables de la edad madura.» El brindis discurso del duque de Luyas no fue menos entusiasta.

El baile en el círculo de la Union Mercantil, fue verdaderamente brillante.

Gran concurrencia, muchas mujeres bonitas y alegría general que no podía menos de inspirar el aspecto de los salones; el gusto con que fue preparada la fiesta y la amabilidad con que atendía a todo y a todos la comisión encargada de dirigir el baile tradicional del círculo.

La fiesta se prolongó hasta hora muy avanzada de la mañana.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(Agencia Nadal.)

San Sebastián, 16 (10:45 m.). El patache *San Antonio* continúa encallado en el arenal de la Zurriola; segun los inteligentes, será casi imposible ponerlo a flote. Se están sacando carga y enseres, aprovechando la baja mar.

Ha cesado el temporal; el día está esplendido y la mar bella.

Esta tarde habrá corrida de toros por los jóvenes de la Union Artesana, y por la noche función de teatro por la misma sociedad.—W.

Irún, 16 (9 m.).

Anteayer fue víctima de un terrible accidente Mr. Poisson, propietario de un establecimiento zoológico de Auch (Francia). Al entrar en la jaula de una pantera para preparar unos ejercicios, la fiera se arrojó sobre él y a pesar de socorrerle el domador, M. Giacointy, que con gran arrojo logró que la pantera soltase su presa, el desgraciado quedó gravísimo, pues recibió una profunda herida en el cuello y la fiera le devoró ambos muslos.—Córdoba.

Irún, 16 (9:50 m.).

En Cizurquil ha quebrado la sociedad Industrial Diaz y Compañía.

El Ayuntamiento de San Sebastián y la comisión de obras, en unión del Sr. Azqueta reunieronse ayer para tratar de la construcción de un dique entre la isla de Santa Clara y Montorio.

Tiempo despejado. Barómetro 761:20.—Córdoba.

Irún, 16 (11 m.).

El archiduque Eugenio, hermano de su majestad la reina regente, ha pasado la frontera con dirección a París en el sudexpreso de esta mañana.

Los duques de Santorra salen con dirección a Madrid, adonde llegarán esta noche.—Córdoba.

La compañía de opereta cómica española que en breve empezará a funcionar, bajo la acertada dirección de don Rosendo Dalmau, en el teatro Martín se compone de un numeroso personal, en el que figuran: Primeras tiples, señorita doña Rosa

Puentes y D. Estrella Ontiveros; mezzosoprano, D. Lucrecia Arana; segundas tiples, D. María Suarez, D. Filomena Arana, D. Leonor Martínez y D. Aurora Sánchez; tiple característica D. Juana Robin.

Primer tenor, D. Juan Bautista Rihueti primer tenor cómico, D. Carlos Bassanos; primer barítono, D. Ramon Lafita, otro D. Lino Rulloa; primer bajo, D. Pascual P. Rosselli; bajo cómico, don José Zaldívar. Además, partiquinos de ambos sexos, coro de idem, director de baile, etc., etc.

La empresa cuenta con gran número de partituras nuevas españolas y extranjeras. El espectáculo será por funciones enteras.

A la mayor brevedad empezarán los estrenos, preparándose para la inauguración de la temporada las preciosas operas cómicas *Fra Diavolo*, del celebre maestro Auber, y *La reina de Corcega*, del popular maestro Legoeq.

Nuestro colega *El Bebe* está de enhorabuena, pues los bailes de niños, de que es órgano oficial, prometen estar concurrendosísimos; se han agotado los papeles y es inmenso el pedido de billetes para el baile de hoy lunes. Es probable que el anheloso teatro de la Zurriola resulte pequeño para tanto niño como en el se divertirá mañana.

Además del donativo hecho por la junta central de socorros del distrito de la Audiencia, que preside el ex-ministro de Hacienda Sr. Angulo, consistente en 1800 pesetas con destino al sostenimiento del hospital de San Antonio, ha entregado el conde de Iruete, por acuerdo de la junta de socorros del distrito del Progreso, que preside, con el mismo objeto 250 pesetas, y el Sr. Dudazael 100 pesetas, ofreciendo a la junta organizar una función dramática a beneficio de tan humanitario asilo.

En la junta general celebrada por la real Academia de Jurisprudencia, fueron admitidos varios académicos numerarios y nombrados correspondientes dos juristas de la república de Chile, se acordó la compra de varios libros para la biblioteca y se aprobaron las cuentas generales del año de 1889, con un voto de gracias para el ultimo tesorero Sr. Rolland.

La votación de diez académicos para ascender a profesores estuvo muy animada, resultando elegidos los Sres. Sánchez Román (D. Felipe), Ureña, Silvela (don Eugenio), Gándara, Diaz Cañabate (don Antonio), Perea, Medina, Llanos Torreglia, Caballero y Zorrilla y Collantes.

Se ha repartido a nuestros suscritores el número de la *Cronica de la Moda y de la Música* correspondiente al 16 de febrero. Inserta un *Galop* de la joven y distinguida profesora D. Carmen Perez Guerra; una plana del Album de la Bordadora; revistas y figurines de modas y trabajos literarios de la señorita doña Elena del Real y Mijares y los Sres. Paciono, Lopez (D. Leopoldo), Groizard, Diez Gavino, Peza, Blasco y Osorio y Bernard. Esta interesante publicación se reparte de regalo a todos los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Ayer se ha celebrado en el hotel de Santa Cruz el banquete anunciado en honor del nuevo director general de Obras públicas Sr. Sagasta (D. Primitivo). Ha reinado la más expansiva fraternidad, y al terminar el banquete se acordó enviar el magnifico ramo que ocupaba el centro de la mesa a la señora del presidente del Consejo de ministros.

Para que se vean los efectos que producen la exajerada benevolencia del público y, preciso es confesarlo, la de la prensa también; en el amor propio de ciertos cantantes, el tenor De Lucia a

quien la empresa del teatro Real ha hecho proposiciones para la próxima temporada, ha pedido la suma de tres mil quinientas pesetas por representación. Sobran los comentarios, sobre todo, si se tiene en cuenta el repertorio del estimable cantante.

En justa recordación y debido tributo a los señores conde de Tornos presidente, general Nueva vicepresidente y D. Vicente de la Fuente vocal, que fueron de la junta directiva de la Sociedad Geográfica de Madrid, celebrará esta en breve una solemne sesión pública en su local, Leon; en los discursos necrológicos estarán a cargo, respectivamente de los Sres. D. Julián Suarez Inclán, D. Cesáreo Fernandez Duro y D. Manuel de Foronda. La entrada será sin papelata.

Hoy lunes, segundo día de Carnaval, tendrá lugar en el jardín del Buen Retiro, la cuarta representación de monsieur Malleu, con su colección de obras, en la que tantos aplausos recibe del público con sus arriesgados y difíciles ejercicios.

También tendrá lugar para mayor atractivo del espectáculo, una nueva ascension del globo *Fénix*.

El señor obispo de Salamanca ha elevado a S. M. un telegrama solicitando el indulto de los reos de Peñaranda de Braçamonte.

S. A. R. la infanta doña Eulalia ha entrado en el sexto mes de su embarazo.

S. M. la reina ha paseado ayer tarde por la Casa de Campo con sus augustos hijos.

S. M. el rey ha recobrado por completo la salud y cuantos han tenido el gusto de verle están conformes en que el rey niño tiene mejor semblante que antes de iniciarse su enfermedad.

Ayer se ha cantado en la iglesia parroquial de Almansa un solemne *Te Deum* en acción de gracias por el establecimiento de S. M. el rey.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO del extranjero de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(Agencia Nadal.)

Sofia, 16 (7:20 m.).

Si bien Panitza y demás oficiales han sido entregados a las autoridades civiles, que los tienen encarcelados, tendrán que comparecer ante un consejo de guerra, el cual se ha aplazado hasta fines del corriente.

El representante de Rusia en Bucarest, Sr. Jitrovo, segun noticias de dicha capital de Rumania, irá dentro de algunos días a San Petersburgo, para dar cuenta de los últimos sucesos de Bulgaria, en los cuales aparece tan comprometido.—M.

La Asamblea republicana nacional celebró ayer tarde la sexta sesión en el círculo Republicano progresista de la calle de Esparteros.

Continúa el debate de la proposición presentada en la sesión de anteayer, referente a que se aprueben las bases presentadas por la prensa coaligada.

El Sr. Salmerón dijo que antes de continuar en el debate pendiente, la mesa acordase leer una mocion que había presentado el Sr. Lafita, referente a que los comités municipales de coalición republicana contribuyan con la cuota de cinco pesetas mensuales, y los comités provinciales con 25 pesetas, para aliviar la desgraciada y honrosa situación de los grados republicanos.

Fue aprobada por unanimidad.

El Sr. Salmerón continuó combatiendo la proposición de que al principio damos cuenta.

Dijo que es partidario incansable de la concordia. Que tratándose de republica-

LISE FLEURON.

POR JORGE ONHET.

106

—Sígame usted—le dijo. —De modo que la verá!—exclamó Juan, cuyo semblante se iluminó con un rayo de esperanza. —Si no la ve usted, al menos estará cerca de ella—respondió La Barre. Juan miró a Claudio con ojos suplicantes. —¡Oh! ¡verla, hablarla, arrastrarme a sus pies, pedirle perdón!... ¡Qué miserable soy! ¡Yo la he matado!... ¡Me quería tanto! ¡Y yo sospechaba de ella y la ultrajaba! Pero... ¡no se podrá hacer nada para salvarla!... Michalon dice que no se ha hecho todo lo que debía hacerse... Yo se la hubiera disputado a la muerte... y se la hubiese arrancado... —¡Ay! desgraciadamente no es posible hacer nada. Morir era su destino... Era demasiado delicada, y estaba demasiado débil para resistir las luchas de esta vida. Fatalmente tenía que sucumbir... Se va poco a poco, como un ángel que vuela hacia el cielo... Entraron. En la escalera se cruzaron con un sacerdote que bajaba, y Juan dirigió a Claudio una mirada de terror. En aquella visita adivinaba al supremo consolador que lleva la absolución a los moribundos. Encontraron abierta la puerta de la habitación. Claudio se echó a temblar, preguntándose si había muerto ya Lise. Michalon le tranquilizó. Lise acababa de confesarse y se había quedado dormida. Juan permaneció en el comedor con Claudio y su amigo. Estaban solos. La señora Capelle, que había llegado aquella mañana, acababa de llevarse a la mamá Fleuron, cuyos gritos molestaban cruelmente a Lise. Por la puerta entreabierta, Juan veía un pico de las colgaduras de la cama de la enferma, y oía su difícil respiración. Recordó el precioso cuarto del Corazon Atravesado, donde Lise cantaba tanto por las mañanas. Su voz encantadora repercutía aún en sus oídos. Entonces estaba llena de esperanza, llena de alegría. Aspiraba con delicia el aire y tomaba el sol; bajaba al jardín, envuelta en su peinador bordado, a coger flores. Le llamaba entonces alegremente: —Juan, Juan! ¡Ven! ¡No vienes? —¡Oh! ¡tiempos felices, días encantadores! Y ahora estaba ella allí moribunda y sin verle ver. Sin saber por qué, no pudo contenerse, y sin salir del rincón donde se hallaba, se echó a llorar. —¿Quién llora?—preguntó la voz de Lise lángubre y ahogada... Michalon y Claudio entraron en la alcoba. —¿Quién está ahí?—repitió ella con agitación. —Estábamos solos La Barre y yo,—dijo Michalon cerrando la puerta del comedor. —Me había parecido que era Juan... ¡Pobrecillo! Cuando yo me muera, ya le consolaré... ¡Michalon! prometeme que no le abandonaré jamás!... Y suspiró y se quedó inmóvil. Se acercaba la noche, y los jardines iban quedándose sombríos y silenciosos.

A las ocho Lise se agitó, y dijo: —Empieza el primer acto. No pensaba más que en la obra, y mentalmente, en su imaginación, que continuaba lúcida, iba siguiendo todas las peripecias de la función. Sufrió mucho, y por sus mejillas corrían gruesas gotas de sudor. Pidió a Michalon que tocara la admirable marcha fúnebre de Chopin, que era uno de sus más dulces recuerdos, y en voz baja murmuró: —¡Qué hermosa es! Parece la subida de un alma a lo infinito. Quisiera que esa melodía acompañase mi último suspiro. La tocó cuando me esté muriendo, ¡no es verdad, Michalon? —Y sonrió. —¿Veis? ¡Siempre el teatro! No quiero morir sin un tremolo de orquesta... —¡Calló, porque se ahogaba. Claudio la cogió la mano, y trató de hacerla revivir un poco. A las once la moribunda volvió a decir. —¡El cuarto acto!... ¡La bella escena de amor!... Después pareció que reunía sus últimas fuerzas para esperar el desenlace. Acababan de dar las doce, y estaban sin noticias. Los ojos de Lise, inquietos, se fijaban en Claudio. A la una menos cuarto se oyó un paso rápido. Se abrió la puerta y apareció Rombaud verdaderamente radiante. Se detuvo bruscamente en el dintel, y poniéndose muy grave de pronto, abandonando toda su alegría, se encorvó, sin atreverse a entrar. —¿Y bien?—preguntó la voz de Lise, débil como un soplo. —Un triunfo inmenso!—respondió Rombaud! Lise tenía cogida la mano de la Barre. Se la estrechó y le dirigió una sonrisa angelical. —Ya os lo había dicho!—murmuró.—¡Cuánto me alegro!... Buena suerte para el porvenir, mi querido Claudio. —Dio un suspiro de satisfacción, se inclinó hacia atrás, y en sus facciones se retrató una serenidad celestial. Claudio se levantó, lanzando un grito. Como había dicho Michalon, Lise había esperado el triunfo de su amigo para morir. El gigante, con los ojos arrasados de lágrimas, abrió la puerta del comedor, é hizo una seña a Juan para que entrase. —¿Me perdona?—exclamó el infeliz, desesperado. Michalon le señaló la cama donde reposaba para siempre Lise, con la frente coronada por sus preciosos cabellos de oro. —Y dando un gemido, exclamó: —¡Ha muerto! Juan Cayó de rodillas a los pies de la cama y con el corazón destrozado y la cabeza ardiendo se puso a llorar amargamente. Y en el silencio se escuchó la deliciosa marcha de Chopin, interpretada por Michalon, de acuerdo con su promesa, mecido con sus celestiales melodías al último sueño de la pobre Li

FIN DE LA NOVELA.

nos, no admita la distinción... Dijo que todos caminaban a un mismo fin, pero por distintos caminos...

El Prado llegaba a las cinco de la tarde... También ha inspirado alguna curiosidad un Sagasta que guiaba una victoria...

El contraalmirante Sr. Romero llevó al Consejo una propuesta reglamentaria de ascensos en el cuerpo administrativo de la Armada...

de Los Puritanos, previo anuncio en que el distinguido tenor recibió encarecidamente la benevolencia del público...

DIARIO DE AVISOS DE MADRID... ALMANAQUE... SANTOS DEL DIA... CULTOS PARA EL DIA 17... ESTADO ATMOSFÉRICO... GOBIERNO MILITAR... CHARADA... AVISOS ÚTILES... ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 17...

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición: Anoche salió para Toledo, con objeto de visitar el colegio de Damas Nobles...

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 16.

A juzgar por las noticias que se reciben del Canadá, es cada vez más profunda la división que existe allí entre los habitantes de origen francés e inglés.

Los primeros trabajos activamente para obtener su independencia. París, 16.

Una hoja oficiosa, hablando de la cuestión del duque de Orleans, dice que si interviene la clemencia del presidente de la república, será de una manera espontánea y hasta cierto punto personal.

Se ha dicho que hasta el mes de marzo no se publicaría el decreto de indulto al príncipe, pero se espera que se adelante el 24 de febrero si, como es probable, no ocurren de aquí a entonces nuevas manifestaciones monárquicas.

Los radicales no se muestran, sin embargo, favorables a ningún acto de clemencia, pretendiendo que la venida del duque a París respondía a una verdadera conspiración orleanista y no a un impulso espontáneo del joven príncipe.

Las noticias que se reciben de los departamentos, confirman que la situación de los cultivos se presenta bien. En nuestros mercados de trigo los precios no han tenido variación, pero se advierten síntomas de baja.

En los mercados de los Estados Unidos se nota algún descenso. En Inglaterra no ha habido hasta ahora variación importante en los precios.

Adén, 16. La expedición que fué enviada a Buhara para castigar a los somalis, ha regresado, habiendo dado muerte a más de veinte de aquellos rebeldes, quemado sus aldeas y chozas, destruido sus pozos y capturado su ganado.

Las tropas indígenas al servicio de Inglaterra han sufrido 17 bajas. Oporto, 16.

La ciudad presenta hoy su aspecto habitual. No se han repetido las demostraciones. Ha llegado la estudiante de Salamanca, siendo objeto de las mayores muestras de simpatía por parte de la población, y particularmente de la juventud escolar.

La Liga patriótica del Norte se ha constituido en sociedad permanente para la defensa de los intereses portugueses y la integridad de la patria.

En la facultad de medicina de la Universidad general existe vacante una plaza de profesor auxiliar dotada con 2500 pesetas, que ha de proveerse entre los que reúnan las condiciones exigidas por el decreto de 25 de junio de 1873 y la solicitud dentro del término de veinte días.

Según la estadística general del comercio de cabotaje en España en 1888, el movimiento total de carga y descarga fué solo de 2.800.000 toneladas, y el aumento del año de 1888 sobre el de 1887 es solo de 24700 toneladas, pero 58821 toneladas menos que en el quinquenio de 1883 a 1887.

Anoche terminó después de las ocho la reunión de los diputados coalicionistas republicanos.

Todos los concurrentes guardaron absoluta reserva sobre lo tratado en la reunión, y esta reserva se interpretó por demostración de dificultades interiores surgidas para conseguir el propósito que los había reunido, que no fué otro que el de adoptar un criterio político determinado para el porvenir.

A pesar de estos juicios y según nuestras impresiones, la minoría acordó hacer en adelante una política propia e independiente y dirigir un manifiesto al país explicando esta política y su independencia de cuanto hicieran por otra parte los republicanos coalicionistas no representados en el Congreso.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. (Agencia Nadal.)

Gijón, 16 (3'30 n.). Teniéndose conocimiento de que el representante de la asamblea republicana regresaba de esa capital, se ha constituido en sesión permanente la asamblea provincial en el casino de la Unión Republicana, con el comité progresista disidente, el comité pactista de coalición y las redacciones de la prensa republicana y 47 delegados de los comités municipales de Asturias.

Informados de los actos faciosos e ilegales cometidos por la asamblea republicana reunida en Madrid a que fueron convocados, protestan de todos sus actos y se retiran de esa coalición falsa, que solo pretende que los partidos hoy definidos se refundan en uno solo, con carácter absorbente y perturbador. Estos acuer-

dos se transmitirán a la prensa para que lleguen a conocimiento de los representantes de buena fe que aun continúan engañados con comedias tan ridicula como destructora para la causa de la revolución y de la república.

En representación de dichas colectividades, Fernandez, Turra, Quirós, Molleda, Solares, Alvarez y Araujo (Teofórico). San Sebastián, 16 (9 n.).

La corrida de toros ha resultado animadísima, habiéndola presidido las señoras de Gortazar, Beteju y Logondio. El joven D. Fernando Arizozorra mató a su novillo de una sola estocada, esecutando muchos aplausos. —W.

Alicante, 16 (9'30 n.). En el día de hoy ha tomado posesión el Sr. Acosta de su cargo de alcalde. El que desempeñaba interinamente el cargo se resistía a cumplir la real orden de nombramiento, produciéndose un ligero altercado ante los alcaldes saliente y entrante, que terminó en breve. Las personas sensatas, sin distinción de partidos, celebran este resultado. —Torres.

Barcelona, 16 (10'10 n.). Se ha celebrado en Miramar el banquete ofrecido al marqués de Cerralbo. Han concurrido 300 carlistas, pronunciándose fogosos brindis por D. Carlos, donña Margarita, D. Jaime y el Pontífice cabeza de la Iglesia. Los cerró el marqués de Cerralbo, dando las gracias a todos, enarreciendo la constancia y la fe para el logro de los ideales del partido, compatibles con los adelantos del progreso, y terminó haciendo votos por la restauración de la patria. —Illescas.

Carece de todo fundamento la noticia que ha circulado por la prensa relativa a haberse escapado una monja del convento de Jesús y María, de Alicante, pues en dicha capital no hay tal convento, ni allí se sabe nada ni se considera la noticia sino como un invento. Podemos asegurarlo.

El Sr. Sagasta se sintió anoche molesto como los otros días anteriores por su afección catarral, pero la molestia fué mucho más ligera.

Ha fallecido en esta corte el distinguido pintor D. Pablo Pardo y Gonzalez, profesor de la Escuela de Artes y Oficios, autor de numerosos retratos premiados en varias exposiciones nacionales y del lienzo *Virgen de Santa Teresa de Jesús*, que fué adquirido por el gobierno.

En la tarde del sábado, un grupo de unos veintitantos jóvenes que salían de la alcaldía de París, donde acababan de ser sorteados como quintos, se dirigieron en un carro unos, y siguiéndolos otros a pie hacia la Conserjería, y debajo de las rejas de la celda que ocupa el duque de Orleans dieron vivas con atronadores voques al primer conscripto de Francia, a la libertad y al duque de Orleans. La policía los detuvo, y se dice que serán destinados a los regimientos que están de guarnición en la Argelia.

Han sido denunciados los periódicos *El País* y *Las Dominicales*.

La condesa de París, que ha fijado su residencia por ahora en Villamanrique, se ha trasladado a dicha posesión desde Sanlúcar, donde dejó a su hija la princesa Elena acompañando a su abuela la infanta doña Luisa Fernanda.

Este viaje lo ha realizado la condesa sin penetrar en Sevilla, a bordo del vapor *Guadalupe*, que la condujo hasta el sitio denominado *El Pescante*, continuando hasta Villamanrique en carruaje.

Los presupuestos de Cuba se leerán en el Congreso del viernes al sábado próximo.

Mañana martes habrá dos funciones en el teatro Lara, representándose en la de la tarde las divertidas obras cómicas *Perris y gatos*, *Viajeros de Ultramar* y *El martes de carnaval en casa de las Gomez*.

El jueves hará su debut en el teatro de Apolo la señorita doña María Gonzalez, con las zarzuelas *Los zangolotinos* y *Colegio de señoritas*.

En la madrugada de ayer se produjo en el pontón de San Isidro, cerca de las Cambreras, una colisión entre matuteros, por una parte, y por otra guardias de consumos y del Ayuntamiento.

Los primeros trataron de introducir generos sin satisfacer los derechos correspondientes, mas los guardias se opusieron disparando al aire varios tiros. Entonces los matuteros hicieron fuego sobre los agentes del Municipio, y el guardia de Ayuntamiento 448, Emilio Caldero, resultó gravemente herido en la pierna derecha.

De los matuteros fué preso un chico de 18 años, llamado Gregorio Serrano Ortega, quien manifestó que entre sus compañeros hallábanse los apodados *El Empalmado* y *el Jaro*, y Francisco Diaz Ortega; este último presuntó autor del disparo que hirió al guardia.

Tres incendios de escasa importancia hubo ayer en Madrid: en el piso cuarto del núm. 82 de la calle de Alcalá; en la calle de Leganitos, 18 y 20, donde habitaba el Sr. Pi y Margall, y en el piso principal del núm. 23 de la calle del Laurel.

El magnífico regalo que S. M. la reina Cristina ha hecho a la señorita de Leon, hoy señora de Borbon, a la que ha apadrinado, consiste en un troyal de brillantes de gran valor.

En la semana próxima se proveerán 22 vacantes de registros de la Propiedad. Y es seguro que en mayo o en junio próximo habrá oposiciones para el cuerpo de aspirantes al ingreso de los registros.

En breve quedará firmada en Reus la escritura para la construcción del monumento que se piensa levantar en aquella ciudad en honor del general Prim.

El día 31 se abrirá el pago de las cargas de justicia.

A las ocho y media terminó anoche el consejo de ministros y a la prensa no se facilitó nota alguna de los asuntos que fueron examinados.

Trataron ampliamente los consejeros de la Corona la debatida cuestión de las excedencias, dibujándose en el seno del gabinete diversidad de pareceres.

Para terminar de una vez este asunto se acordó encargar a los ministros de Fomento, Gracia y Justicia y Guerra la redacción de un proyecto de ley que se inspire en la más estricta justicia y tienda a conciliar opiniones. A este efecto se reunirá a las cinco de esta tarde los ministros ponentes en el palacio de Buenavista. El gobierno desea que el proyecto sea leído en la primera sesión del Congreso, y para ello es preciso que el miércoles lo examine y apruebe el consejo de ministros.

El ministro de Hacienda, que reconoce como justas y tal vez necesarias las reformas indicadas, se resiste heroicamente contra todo lo que represente un gravamen para el Tesoro. Pero hay gastos que se imponen con premura y no habrá más remedio que hacer. Entre ellos figuran los precisos para construir o habilitar edificios con destino a hospitales militares. El ministro de la Guerra llevó al consejo este interesante asunto que reclama una resolución pronta y eficaz, pues hay hospitales, como el de Madrid, cuyo estado no puede ser mas deplorable.

El general Bermudez Reina se propone respetar la fuerza orgánica de los cuerpos, reinstalar el tercer establecimiento de remonta, reorganizar el cuerpo de equitación, facilitar los medios para que las tropas celebren asambleas y maniobras y suprimir la Academia de cabos y la subdirección de Remontas.

El ministro ha procurado que el aumento de gastos que entrañan algunas de las citadas reformas, se compensen en lo posible con algunas reducciones sugeridas por meditado y nuevo estudio del presupuesto.

Los presupuestos de Guerra serán examinados y aprobados en otro consejo, así como los de Marina y Fomento.

El señor ministro de Ultramar dió cuenta de un nuevo fraude descubierta en Cuba cometido con ocasión de llevarse fondos de Matanzas a la tesorería Central de la Gran Antilla. La suma distraída se eleva a 140000 pesos, y el gobernador general interino ha propuesto desde luego la desamatación de algunos funcionarios y el nombramiento de otros en su reemplazo, cuyas medidas ha aprobado por telegrama el Sr. Becerra, encargando a la vez a dicha autoridad que persiga sin descanso a los autores del hecho para exigirles toda la responsabilidad en que han incurrido.

El consejo no tuvo tiempo para ocuparse ni del indulto que desea conceder la magnanimidad de la reina con motivo del restablecimiento de su augusto hijo, ni del nombramiento de gobernador general de la isla de Cuba.

El gobierno, a pesar de nuevas gestiones hechas en favor de los reos de Peñaranda de Bracamonte, no modifica el acuerdo tomado en anterior consejo de ministros, de acusar el recibido del expediente.

El Sr. Lopez Puigcerver pondrá hoy a la firma de S. M. una combinación de magistrados, en la que figuran algunos presidentes de Audiencia y varios fiscales.

El Carnaval produjo anoche sus efectos en el regio coliseo, donde se ejecutó por vez primera en esta temporada la ópera de Bellini, *Los Puritanos*.

El Sr. Marconi, a quien por lo visto su buena voluntad ha engañado haciéndole creer que las aguas de Alhama han corregido completamente las deficiencias del órgano vocal; comenzó a cantar la ópera de un modo que no dejó lugar a dudas todo lo que había de suceder muy pronto.

Y, en efecto, la mayoría de las notas agudas que emitió el distinguido artista fueron otros tantos gallos, que el público acogió con la sorpresa al principio y con regocijo después.

Desquiciada ya la concurrencia, tomó la cosa a broma y rió grandemente de cuantos incidentes vinieron a dar carácter cómico a la ejecución del acto primero.

La Sra. Stromfeld fué, sin embargo, por virtud de sus admirables dotes de canto y del auxilio que la divina Providencia prestó a la distinguida artista en aquellos azarosos momentos, la encargada de establecer agradabilísimas soluciones de continuidad en los fieros eventos de la noche.

Fué la Sra. Stromfeld extraordinariamente aplaudida y llamada varias veces a escena al terminar el aria del acto segundo; aria en cuya ejecución la reputada cantante puso de relieve su maestría vocal y rompió el hielo del público, que la hizo una verdadera ovación.

Terminó el acto segundo sin ningún otro incidente digno de mención especial, y aquí hay que abrir un pequeño paréntesis para dar a conocer al lector curioso lo que ocurría entre bastidores.

Como el Sr. Marconi había llamado al doctor Cárceles, médico de la empresa, y dado a entender que quizá le fuese de todo punto imposible terminar la representación de *Los Puritanos*, el activo representante Sr. Ferrer comenzó a tomar las medidas conducentes a fin de que el espectáculo terminase a la hora convenida, sin la intervención, que era muy dudosa, del Sr. Marconi.

Para llegar a un resultado satisfactorio, teniendo en cuenta que la Sra. Stromfeld tomaba parte en la ejecución de *Los Puritanos* y había alcanzado en ella los únicos aplausos verdaderos de la noche, pensó el Sr. Ferrer que el último acto de *Lucía* podía cubrir discretamente el expediente y reemplazar al de la ópera de Bellini.

Pero faltaba el tenor y el tenor no podía ser otro que el Sr. Lucignani, a quien el buen éxito obtenido en la noche de su debut en *Aida*, daba garantías de complacer al público.

El Sr. Lucignani dormía tranquilamente en su dulce lecho, muy ajeno de pensar que en el escenario del regio coliseo se tramaba contra él una conspiración. Despertóse, y corrió al teatro, donde se le improvisó un camarín; y allí, en un periquete, se transformó el Sr. Lucignani en Edgardo, y esperó valerosamente los acontecimientos.

Pero los auxilios de la diencia fueron bastante eficaces para que el Sr. Marconi avanzara las risas del acto último

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE... SANTOS DEL DIA... San Julian de Capadocia, mártir; San Claudio, obispo, y Santa Constanza.

CULTOS PARA EL DIA 17... Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Caballero de Gracia, donde continúan los desagravios, predicando por la tarde D. Juan Villarroya.

En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En el Carmen siguen los desagravios, siendo orador el Sr. Rivilla.

En el Cristo de la Salud, id., id., el señor Guirra. En los Servitas el Sr. Lopez Conde. En Cañizares el Sr. Gramendi.

En San Antonio del Prado el Sr. Comellas. En las Trinitarias el Sr. Ballesteros. En las Salesas (calle Ancha), el señor Uribe.

En las Comendadoras el Sr. Perogordo. En las Catalinas el P. Ortega. En las Carboneras el Sr. Anaya.

En el asilo del Sagrado Corazon el señor Barragan. En el Cristo de San Ginés, por la noche, el Sr. Villita.

En San Martin continúa la novena de Nuestra Señora de Lourdes; será orador por la mañana el Sr. Flores y por la tarde el Sr. Montalban.

En San Pedro de los Naturales habrá manifiesto de ocho a doce y misa mayor a las diez y media. En la Catedral, parroquias y otros templos también habrá manifiesto.

En San Marcos siguen los cultos empezados ayer por la tarde, siendo orador el Sr. Sevillano. La misa y oficio divino son de San Policarpo.

Visita de la Corte de Maria. Nuestra Señora de los Desamparados en Monserat ó de la Flor de Lis en Santa Maria.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 16 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sr. 436 hombres, 14 mujeres y 2 niños. Total 68.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 16, según el Observatorio de Madrid, fué de 9º grados, la mínima de 1º. El día 16 en Madrid ha sido nuboso y frío.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba a las siete de la mañana, 6 grados a las doce del día y 8 a las cinco de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 17. Parada: Ciudad-Rodrigo y 2.º de Canarias. Jefe de parada: Señor comandante de Cuenca, D. Joaquín Muñoz.

Imaginería: Señor comandante de la Reina, D. Antonio de Sousa. Guardia del real Palacio: 2.º de Canarias, novena sección del 4.º cuerpo de Ejército y 22 caballos de la Reina.

Jefe de día y presidente de la Junta inspectora de provisiones: señor coronel de Canarias, D. José Palacios. Imaginería: señor coronel de Lusitania, D. Julian Ruiz.

Visita de Hospital: Cuenca segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: 4.º cuerpo de Ejército, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las ordenes del señor jefe de día, tercero y cuarto capitán de Cuenca.

CHARADA

No tiene un primo segundo la prima-dos-tres maris, por lo cual tiene una-tres y pasa llorando el día.

Solución a la anterior: CARROMATO.

AVISOS ÚTILES

Males secretos se curan. Tetuan, 34, pral.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 17.

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—4 1/2.—La pata de cabra, 3 1/2.—F. 109 de abono.—T. 1.º impar.—(Moda).—La botafueta.—Caerse de un nido.

COMEDIA.—4 1/2.—Creced y multiplicaos.—R. R. 3 1/2.—T. 1.º.—5.º serie.—En cabeza propia.—Las personas decentes. ZARZUELA.—8 1/2.—Las grandes potencias.—El diamante rosa.—(Segundo acto).—Angelito.

De 3 1/2 a 7 1/2 de la tarde, gran baile de niños. APOLO.—4 1/2.—Juez y parte.—Panorama nacional.—El año pasado por agua. 8 1/2.—Sociedad secreta.—Panorama nacional.—Los embusteros.—El año pasado por agua.

LARA.—4 1/2.—T. 3.º par.—La criatura.—Viajeros de Ultramar.—El martes de Carnaval en casa de las Gomez. 8 1/2.—6.º serie.—T. 2.º impar.—El paraiso.—La alondra y el gorrión.—Viajeros de Ultramar.—(Segundo acto). PRICE.—4 1/2.—Pan y toros. 8 1/2.—La bruja.

INFANTIL.—8 1/2.—La nodriza de Botanzas.—Al fin y al cabo.—Intermedio bailable en todos los actos.—El dengue Laberinto conyugal. MADRID.—4 1/2.—Los chigigotas.—Cridiz.—(Segundo acto). CIRCO HIPÓDROMO DE VERANO.—3 1/2.—Variados ejercicios acrobáticos. Gran charivari carnavalesco y la célebre Infantil Rondalla Aragonesa, bajo la dirección del Sr. Perez Nevot. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los días, de dos a cuatro y media, la tarde, exhibición de la colección fotológica de Mr. Malieu y comedia de las niñas. Domingos y jueves ejercicios por domador. Durante el Carnaval funcionará 1 montaña rusa desde las diez de la mañana en adelante.

